
1 

 

 

 

 

 

 

Roční pravidelná zpráva o MA 21 města Vsetín za rok 2020 

 
Hodnotící zpráva o činnosti v rámci Projektu Zdravé město Vsetín a místní Agendy 21  

je informační dokument o průběhu aktivit, které jsou v rámci projektu realizované za období 

roku 2020. Každoroční předkládání hodnotící zprávy Radě města je jednou z podmínek 

oficiálních kritérií místní Agendy 21 a Národní sítě Zdravých měst.  

V loňském roce došlo k velkému ochromení pořádání akcí, festivalů a přednášek z důvodu 

pandemie covid-19. Některé akce a přednášky musely být zrušeny, nebo přesunuty na další 

rok. Realizace akcí v roce 2021 se bude odvíjet od vládních opatření a dané situace.   

 

1. Město Vsetín společně s okolními obcemi v rámci správního obvodu ORP Vsetín  

a místních akčních skupin zahájilo platnost Komunitního plánu sociálních služeb  

a péče pro SO ORP Vsetín na období 2020–2023. Cílem komunitního plánu  

je, na základě zjištění potřeb a zdrojů, nastavit efektivní síť sociálních služeb tak,  

aby odpovídala místním specifikům a dokázala zamezit sociálnímu vyloučení obyvatel  

na území obce s rozšířenou působností. Komunitní plán sociálních služeb je důležitý 

dokument, který bude naplňován prostřednictvím Akčního plánu sociálních služeb a 

péče. Cílem tvorby akčního plánu je především zachytit nejaktuálnější potřeby občanů 

na území správního obvodu ORP Vsetín a nastavit tak funkční dokument, který bude 

reakcí na aktuální situaci v území. 

  

2. V lednu 2020 se uskutečnila diskuze o plánovaných 

úpravách pomníku obětem 1. světové války na Horní 

Jasence. Reagovala tak na požadavky veřejnosti vytvořit 

důstojné pietní místo. K odhalení pomníku došlo v roce 1935, 

tedy v době kdy tato místní část byla ještě samostatnou obcí. 

Jsou na něm vyryta pouze jména padlých obyvatel Jasenky a 

nikoliv dalších občanů Vsetína, kteří ve válce zahynuli. 

Nejvhodnější alternativou se v tomto směru jeví rozšířit a 

doplnit stávající pomník na Jasence.  
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3. Vznik Mobilního Rozhlasu – město Vsetín na jaře 

2020 zavedlo ve snaze zlepšit komunikaci mezi 

občany a radnicí platformu Mobilní Rozhlas. 

Upozornění jde uživatelům jak do mobilní aplikace, 

kterou si stáhnou, tak i na e-maily. Občané jsou tak 

seznámeni s aktuálně vydávanými opatřeními 

související s koronavirovou pandemií, na blížící se 

nebezpečí, odstávky, poruchy a výpadky energií, ankety, pozvánky na kulturní  

a sportovní akce. Sami mohou upozorňovat radnici na nedostatky, rozbité lavičky, koše 

apod. při jejich vyfocení a určení polohy.  

 

4. V termínu 30. 3. – 3. 4. 2020 měl být uskutečněn každoroční 

Vsetínský filmový festival „Jeden svět“. Vzhledem k průběhu 

pandemie covid-19 byl termín upraven a přesunut na podzimní 

datum 19. – 23. 10. 2020. Kvůli druhé vlně koronavirové 

pandemie byl i v říjnu festival zrušen.  

 

 

5. 22. dubna slavíme Den Země. Za normálních okolností by Alcedo ve vsetínské Panské 

zahradě uspořádalo oblíbenou oslavu plnou 

zábavy a vzdělávacích aktivit. Letos můžeme 

tento den oslavit s Alcedem šifrovací ekohrou 

nebo výtvarnou soutěží. Cílem hry je pobavit 

rodiče i děti, ale také trošku prověřit jejich 

znalosti v oblasti ekologie a přiblížit jim 

zábavnou formou poznávání vztahů a souvislostí mezi lidmi a přírodou. V rámci 

vsetínského Týdne pro Zemi, který by probíhal, byla pro veřejnost připravena výtvarná 

soutěž na téma "PŘÍRODA KOLEM NÁS".  
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6. Vsetín byl jedním z více než 190 míst naší republiky, kde se v sobotu 9. května 

uskutečnila 10. Férová snídaně, „tentokrát u vás doma“. Kvůli koronavirové 

pandemii akce neproběhla druhou 

květnovou sobotu prostřednictvím 

komunitního pikniku, který se každoročně 

ve Vsetíně konal, nýbrž u jednotlivců 

doma. Cílem bývá podpora fairtradových výrobků a lokálních pěstitelů a výrobců 

potravin.  

 

7. V roce 2020 byla plánovaná realizace fóra „S námi pro vás za jeden provaz“ městem 

Vsetín zrušena z důvodu COVID – 19. Akce se bude opětovně konat v roce 2021, pokud 

situace dovolí. 

 

8. Tradiční setkání veřejného sektoru, 

neziskových organizací a soukromého 

sektoru se uskutečnilo dne 22. června v 

Mramorovém sále vsetínského zámku za účasti 

vedení města se zástupci neziskových 

organizací, působících v oblastech kultury, 

sportu či sociální oblasti a rovněž za účasti 

firemního filantropa. Z úst starosty města Jiřího Růžičky při této příležitosti zaznělo 

poděkování za jejich činnost, která napomáhá spokojenému životu v našem městě. 

Zvláštního ocenění se dočkaly dvě nové osobnosti neziskového sektoru, jeden držitel 

ceny za firemní filantropii a cena Křesadlo 2019. 

 

9. Poslední červnové odpoledne bylo 

uspořádáno v rámci projektu Vsetínský 

senior „Kulatý stůl a koncert zpěvačky 

Kamily Polonyové“. Na setkání s názvem 

Kulatý stůl byla stoprocentní účast všech 

pozvaných zástupců vsetínských 

seniorských spolků. Sešlo se 25 osob, 

prezentovaly se témata financování spolků, 

projekt Vsetínský senior a jeho aktivity. Vedoucí spolků informovali o činnosti po 
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pandemii a představili plán svých aktivit. Samozřejmě zazněly i nové nápady a náměty 

související s životem ve městě. V odpoledních hodinách byl pro širokou seniorskou 

veřejnost připravený koncert Kamily Polonyové v Panské zahradě. Zpěvačka, která 

zazářila v letošní Superstar, zpívala seniorům na přání. Zazněly populární písničky Let 

it be od Beatles, Nechte zvony znít od Marty Kubišové, novinka Nad našů Hošťálkovů, 

nebo také lidovky. 

 

10. Každoročně od roku 1999 patří ve Vsetíně první či druhý víkend v září velké kulturně 

společenské akci nazvané Valašské záření. Ta nabízí veřejnosti dva dny plné koncertů, 

soutěží, divadla, výstavy, filmových projekcí a zábavy, jimiž ožívá celé centrum města. 

Na všech pódiích se zpívá, hraje i cvičí. Kromě známých umělců se divákům představují 

také regionální taneční, pěvecké a kulturní soubory i sportovní kluby,  

ale i z partnerských měst. Dvaadvacátý ročník multižánrového festivalu Valašské 

záření proběhl ve Vsetíně 11. – 12. září. Jeho konání bylo velmi dlouho nejisté. Přípravy 

pak byly hektičtější a plné novinek v souvislosti s mimořádnými opatřeními vlády. 

Realizace akce však byla příjemná, klidná a vlídná. Vzhledem k vládním opatřením  

se Valašského záření nemohli zúčastnit přátelé z partnerských měst. Festival se konal 

v oploceném areálu, do kterého mohla veřejnost vstupovat pouze určenými vchody a 

s náramky, které při opuštění areálu zase odevzdala. Ve finále byly oba sektory zaplněny 

příjemně, nikde nebyly tlačenice, průchod byl bezproblémový.  

 

11. V sobotu 19. září se ve Vsetíně uskutečnila akce 

„Ukliďme Vsetín“. Bylo vybráno 5 míst, převážně 

v korytě řeky Rokytenka a Bečva. Kdy 27 

dobrovolníků, sesbíralo cca 500 kg odpadu. Podařilo 

se vytřídit většinu nasbíraného materiálu a posbírané 

plochy prokoukly.  
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12. Dne 22. září se město Vsetín již tradičně připojilo 

k Evropskému týdnu mobility a Dne bez aut. Během 

dopoledních i odpoledních hodin mohla široká veřejnost, školky 

a školy navštívit Dolní náměstí, kde byl připraven pestrý 

program. Do kampaně se zapojila Masarykova veřejná 

knihovna, Alcedo, Městská policie, Hokejbal Vsetín, Líska, 

BESIP, Červený kříž a Valašská Rally ValMez. Během celého 

dne mohla veřejnost jezdit v MHD zcela zdarma.  

 

13. Pilotní participativní rozpočet města 

Vsetína na rok 2020. V jarním období 

spustila radnice projekt participativního 

rozpočtu, který umožňuje zapojení obyvatel 

do rozhodování o využití milionu korun 

z městského rozpočtu na investiční akce 

města. První anketa, kterou radnice 

v souvislosti s participativním rozpočtem spustila, se zabývá jeho samotným 

pojmenováním, jímž se stal název „Vsetín podle nás.“ V průběhu dvou měsíců mohli 

občané zasílat své návrhy na využití milionu korun. Na radnici dorazilo patnáct 

zajímavých návrhů, které musely nejdříve projít zhodnocením, zda jsou vůbec 

realizovatelné. Do veřejného hlasování bylo následně vybráno devět projektů a pomocí 

Mobilního Rozhlasu lidé mohli vybrat ten, který se jim zamlouval. S téměř 400 hlasy 

vyhrál návrh: Herní prvky pro osoby s těžkým postižením v různých částech města. 

Momentálně jde projet do jeho realizace.  

 

14.  Dne 22. května se měl uskutečnit 5. ročník akce Vsetínská noc. 

Kvůli vzniklé pandemii byla akce přesunuta na 16. října. Opět 

nedošlo k její uskutečnění, proto musela být z důvodu pandemie 

covid-19 zrušena.  

 

 

 

15. Den stromů, byla součást 10. ročníku osvětové kampaně Lísky „STROMY A MY“. 

Každoroční výstava, která se koná na Dolním náměstí a má program pro děti a rodiče 
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v Panské zahradě ve Vsetíně, musela být v roce 2020 v užším kruhu. Výtvory byly 

vystaveny po určitou dobu na náměstí a lidé si je mohli prohlédnout. 

 

16. Masarykova veřejná knihovna ve Vsetíně každoročně 

pozitivně podporuje svými aktivitami Místní Agendu 21, 

a to nejen prostřednictvím uspořádaných přednášek 

z oblasti udržitelného rozvoje, ale i prostřednictvím 

realizace komunitních akcí napříč věkovými skupinami. 

V roce 2020 Masarykova knihovna ve Vsetíně vytvořila 

a uveřejnila webový portál „Osobnosti Valašska“.  

Ve spolupráci s jejich koordinátory byla databáze osobností vložena do hlasování  

o Nejlepší dobrou praxi za rok 2020. Město Vsetín, se tak zasloužilo o krásné 5. místo. 

Zároveň se Masarykova knihovna ve Vsetíně získala titul nejlepší Městská knihovna 

roku 2020. Masarykova veřejná knihovna Vsetín rozvíjí knihovnu jako komunitní  

a vzdělávací centrum a její silnou stránkou je systematická činnost pro děti a mládež. 

Pořádá příměstské tábory, podporuje digitální gramotnost a bezpečnost na internetu, 

pořádá akce zaměřené na region a jeho historii. Ocenění Knihovna roku 2020 v kategorii 

„základní knihovna“ získala Knihovna Halenkov, kterou má MVK Vsetín ve své gesci 

jako pověřená knihovna. 

 

 

Shrnutí: 

Město Vsetín splnilo v roce 2020 v Místní Agendě 21 kritéria z kategorie C, tedy kategorii, 

které se nejvíce zaměřuje na rozvoj komunitní práce s občany. Naplňování kritérií v kategorii 

C pomáhá městu zlepšovat komunikaci s občany prostřednictvím veřejných projednání,  

fór s občany, pořádáním osvětových kampaní, společným zapojením zástupců občanského  

a podnikatelského sektoru do aktivit v rámci MA 21. Místní Agenda 21 a principy Zdravého 

města jsou dále městem Vsetín uplatňovány napříč jednotlivými odbory Městského úřadu  

a organizacemi zřízenými a založenými městem Vsetín, jež postupně vedou k naplňování cílů 

udržitelného rozvoje.  

 

 Kategorie C bylo dosaženo mimo jiné prostřednictvím následujících aktivit: 

 Plánování s veřejností  
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  Zajímáte se o své okolí? Plánované úpravy pomníku obětem 2. sv. 

války na Jasence 

  Vsetínský senior – kulatý stůl pro zástupce spolků sdružující seniory 

 Zapojení nevládního a podnikatelského sektoru  

 Ocenění osobností neziskového sektoru a firemního filantropa 

v rámci společného setkání 

 Projednání pravidelné roční zprávy a akčního plánu zlepšování  

 Sestavení zprávy a plánu + schválení Radou města Vsetín 

 

 

 Realizace vzdělávacích aktivit k udržitelnosti rozvoje a MA 21 pod vedením 

kvalifikovaného lektora   

 Akce nebyla uskutečněna z důvodů pandemie covid-19, došlo k jejímu 

přesunutí na další rok 

 Schválení finanční podpory aktivit k udržitelnosti rozvoje vyplývajících z komunitního 

plánování  

 Finanční podpora pro osobnost neziskového sektoru 

 Plánování s veřejností: 1) Zjišťování potřeba 

      2) Konzultace návrhu   

      3) Prezentace výsledného řešení  

 Participativní rozpočet města Vsetína pro rok 2020 

 Realizace osvětových aktivit k udržitelnosti rozvoje 

 Evropský týden mobility a Den bez aut, Vsetínské dny  

pro FairTrade – u Vás doma 

 Vzdělávání koordinátora MA 21 

 Jarní, letní a podzimní škola + certifikáty 

 


